



Ежемесячный информационный бюллетень
НОЯБРЬ | 2024

Душевный отклик на инициативу «Мы — наши горы»

Два дня назад члены нашей организации обнаружили флаги Армении и Хорватии под одним из деревьев нового сада, созданного в Татеве.

Выяснилось, что автором «сюрприза» является Ева Кирхмайер Билич, известная хорватская пианистка, органистка, профессор Музыкальной академии Загреба, журналистка и общественный деятель, которая весной этого года участвовала в инициативе Агентства развития «Мы-наши горы» по посадке в Татеве 1000 фруктовых деревьев, в рамках проекта [«Древо жизни»](#).

Новый сад был заложен в честь значительного вклада Рубена Варданяна в благосостояние и развитие своего народа и Родины и в поддержку его благотворительных инициатив.



О проекте «Древо жизни» Ева Кирхмайер узнала через Интернет.

«Как только я узнала об этом проекте, я решила принять участие. И тайне надеялась, что однажды увижу «свое» дерево, хотя мне это казалось невероятным», — делится воспоминаниями Ева в письме, адресованном команде «Мы — наши горы».



Её связь с Арменией началась в 2019 году с уникального и незабываемого первого визита.



«Я слежу за ситуацией в Армении с 2019 года, изучаю ее историю, и больше всего меня поразило то, что я никогда ничего не изучала об Армении в школе, и даже сегодня мои дети не изучают это.»

С 2020 года Ева с тревогой следила за ситуацией в Арцахе, всячески пытаясь помочь. Она записала [видео](#), посвященное Арцаху, участвуя в «Арцахском фестивале мира», начала изучать армянский язык по программе AGBU.

В 2023 и 2024 годах Ева провела в Гюмри и Ереване концерты с участием армянских и хорватских артистов, посвященные армяно-хорватской дружбе. При ее активном участии была основана армяно-хорватская община, а в апреле 2024 года в Загребе были организованы первые Дни армянской культуры. Впервые в истории Хорватии в Загребе была проведена литургия по обряду Армянской Апостольской Церкви.



«16 октября 2024 года в церкви Святого Власия в Загребе мы молились на Святой мессе за Рубена Варданяна. Я искренне надеюсь, что г-н Рубен и его коллеги будут вскоре освобождены. Я очень хочу с ним познакомиться», — говорит Ева Кирхмайер.

В середине октября Ева была гостьей музыкальной программы «Гармоничная дружба. Хорватия и Армения» в ереванском Центре «Гафесчян».

После концерта она сразу же отправилась в Татев, чтобы осуществить свою мечту — увидеть свое дерево. Оно было под номером 696 из 1000 вновь посаженных деревьев.



«Когда я вышла из канатки, я начала искать... Как только увидела цифры на дощечках, я поняла, что уже близко, и побежала искать свое дерево... Я не могу описать радость, которую испытала, когда увидела свое дерево. Увидев номер 696, я начал кричать, прыгать, бегать... Я решила поставить флажки рядом с моим деревом... Начала плясать, обнимая дерево... Я думала о господине Рубене и всех людях, которые инициировали посадку деревьев в этом более чем красивом районе Татеве, недалеко от моста. Поняла, что я буду возвращаться снова и снова, чтобы посмотреть, как растет мое дерево, и регулярно приносить новые флажки. Теперь у меня есть маленькая частичка и Хорватии и Армении. Это чувство приблизило меня к Армении и я почувствовала, что нахожусь здесь..... Спасибо за вашу поддержку, и я с нетерпением жду возможности поделиться музыкой, историей и надеждой со всеми вами в Татеве в 2025 году.»

Флажки оставленные Евой и дерево — значимые символы, несущие великое послание единства, надежды и общего культурного наследия.

Если вы также участвовали в проекте «Древо жизни», то можете увидеть свое дерево по этой [ссылке](#). Фотографии деревьев будут обновляться каждые полгода..

Организация «Мы — наши горы» реализует программы, направленные на поддержку насильственно перемещенных из Арцаха лиц, сохранение культурного наследия Арцаха, а также проекты развития в Сюникской области Армении. [Узнать больше](#)

Для получения дополнительной информации обращайтесь к нам по адресу info@ourmountains.am.

ПОДДЕРЖАТЬ